


Describir la forma en que la población de la Región 

Metropolitana está experimentando la cuarentena por 

la crisis sanitaria, cuáles son sus conductas y 

percepciones asociadas a la movilidad, al ámbito 

laboral y la política social.

OBJETIVO GENERAL DEL ESTUDIO
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FICHA METODOLÓGICA
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• Metodología 

Cuantitativa.

• Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

• Hombres y mujeres de 

18 años o más, de las 

comunas en 

cuarentena de la 

Región Metropolitana

UNIVERSO

• Muestra de 800 casos

MUESTRA

• Encuesta de 

metodología Mixta:

• Encuesta web aplicada 
mediante panel de encuestas 
online.

• Encuesta telefónica 
complementaria en comunas 
de menores ingresos

• Fecha de aplicación: 

entre el 12 y 16 de 

junio de 2020.

TÉCNICA



ACONTECIMIENTOS RELEVANTES EN PERÍODO DE MEDICIÓN

11-jun Gobierno supera el medio millón de cajas entregadas

11-jun Chile cumple 100 días de coronavirus con más de 150 mil casos

12-jun Inicio del trabajo de campo

12-jun Chile busca participar en ensayos clínicos para vacuna contra COVID-19

12-jun Se reporta nuevo récord con 6754 contagios de coronavirus en un día y 222 decesos

13-jun Chile informa a la OMS más de 5.000 decesos

13-jun Jaime Mañalich deja su cargo en el Ministerio de Salud de Chile

14-jun Ministro Briones confirma el logro de un Acuerdo Nacional “por la protección, reactivación y responsabilidad fiscal”

14-jun Gobierno y oposición acuerdan plan de 12.000 millones de dólares para superar la crisis

14-jun En cadena nacional, Piñera repasa los ejes de lo firmado en el “Acuerdo Nacional”

15-jun Gobierno extiende el estado de catástrofe por 90 días en plena crisis por coronavirus

16-jun Espacio Público recomiende que Santiago entre en “hibernación”

16-jun Minsal anuncia ajuste que sumará más de 30 mil casos a conteo de COVID-19

16-jun Gobierno confirma 215.861 casos de coronavirus

16-jun Fin del trabajo de campo
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PERFIL DE LA MUESTRA

48%
52%

Hombre

Mujer
DISTRIBUCIÓN POR SEXO

16%

39%

25%
20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

ORIENTE SUR NORTE PONIENTE

DISTRIBUCIÓN 

POR ZONA DE 

RESIDENCIA

27%

37%

23%

13% 18-29

30-49

50-65

66++

DISTRIBUCIÓN POR EDAD

21%

34%

25%

20%
ABC1

C2

C3

D/E

DISTRIBUCIÓN POR 

NIVEL 

SOCIOECONÓMICO

Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia en la 

Región Metropolitana
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ACTIVIDAD

¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor su actividad actual?
Base: Total muestra

41%

7%

8%

5%

3%

15%

11%

3%

5%

Tengo un trabajo remunerado con sueldo mensual

Profesional independiente

Tengo mi propio negocio o emprendimiento

Hago trabajos esporádicos (pololos, pitutos)

Trabajo y estudio

Estoy cesante

Jubilado/a

Estudio

Otra actividad (no remunerada)

64% 
TRABAJA
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Y durante el periodo en que su comuna ha estado en cuarentena por el coronavirus,

¿qué opción describe mejor la forma en cómo ha realizado su trabajo? Base: Personas que

trabajan actualmente (544 casos)

PERFIL LABORAL DESPUÉS DE CUARENTENA SEGÚN 
ANTECEDENTE

38%

11%

14%

47%

27%

26%

22%

16%

Completamente ejecutada fuera de mi casa

Trabajaba algunas horas en mi casa, pero 
también necesitaba salir

A pesar de la cuarentena, he tenido que salir a trabajar de manera normal
Trabajo algunas horas desde mi casa, pero debo salir algunas veces
He trabajado todo el tiempo desde mi casa
He tenido que quedarme en mi casa sin poder trabajar

A
N

T
E

S
 D

E
L

 I
N

IC
IO

 D
E

 

L
A

 C
U

A
R

E
N

T
E

N
A

MENOS DEL 

50% DE 

QUIENES 

TRABAJABAN 

FUERA DE 

CASA ANTES 

DE LA 

CUARENTENA 

NO HAN 

SALIDO DE 

CASA POR 

RAZONES 

LABORALES

(68%)

(20%)
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PERFIL LABORAL DESPUÉS DE CUARENTENA

13%

28%

48%

12%

24%

16%

44%

17%

42%

19%
15%

24%

39%

15% 13%

33%

A pesar de la cuarentena, he
tenido que salir a trabajar de

manera normal

Trabajo algunas horas desde mi
casa, pero debo salir algunas

veces

He trabajado todo el tiempo
desde mi casa

He tenido que quedarme en mi
casa sin poder trabajar

ABC1 C2 C3 D/E

Y durante el periodo en que su comuna ha estado en cuarentena por el coronavirus, ¿qué opción

describe mejor la forma en cómo ha realizado su trabajo? Base: Personas que trabajan actualmente (544

casos)
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41%

51%
47%

35%

28%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Total ABC1 C2 C3 D/E

Ninguna

¿Cuántas personas de su grupo familiar han tenido que salir a trabajar la última semana a pesar de

estar en cuarentena? Ingrese 0 si nadie ha debido salir por trabajo. Base: Total muestra

PORCENTAJE DE HOGARES DONDE NINGÚN MIEMBRO 
DEL HOGAR SALIÓ A TRABAJAR
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IMPACTO DE LA CRISIS EN LOS INGRESOS

Pensando en las distintas personas de su hogar que generan ingresos, usted diría que el

ingreso total…
Base: Total muestra

27% 26% 29%
39%

24% 30%
16%

21% 26% 18%
28% 26% 19% 10%

1%

50% 47%
52% 32%

48%
49% 72%

Total Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D/E

Ha aumentado Se ha mantenido igual Ha disminuido un poco Ha disminuido mucho
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DIFERENCIAS DE GÉNERO POR GRUPO SOCIOECONOMICO

Pensando en las distintas personas de su hogar que generan ingresos, usted diría que el ingreso total…

29%
43%

22%
39%

15%

18% 21% 24% 15% 6%

52% 36%
52%

45%
76%

Total ABC1 C2 C3 D/E

26% 34% 27% 23% 17%

26% 36% 29% 22% 15%

47% 29% 43% 52% 66%

Total ABC1 C2 C3 D/E

Base:  Sólo hombres, (383 casos) Base:  Sólo mujeres, (417 casos)
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Ha aumentado Se ha mantenido igual Ha disminuido un poco Ha disminuido mucho



CAMBIOS EN LA ACTIVIDAD LABORAL
Desde que inició la crisis sanitaria, ¿ha debido usted o algún miembro de su grupo familiar

cambiar de actividad económica o trabajo? Base: Total muestra

Sí
42%

No
58%

42%

33%

41%
37%

60%

Total ABC1 C2 C3 D/E

% Sí
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AYUDA DE DEL GOBIERNO
¿Usted o algún miembro de su hogar ha recibido algún tipo de asistencia del gobierno o

municipalidades, en dinero u otros insumos de abastecimiento para enfrentar la crisis sanitaria?
Base: Total muestra

Sí
34%

No
66%

34%

16%

32% 34%

57%

Total ABC1 C2 C3 D/E

% Sí
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LA CAJA DE MERCADERÍA ES LA MEDIDA CON MAYOR 
COBERTURA

¿Qué tipo de apoyo ha recibido? 
Base: Solo quienes han recibido asistencia del gobierno (258 casos)

Sí
34%

No
66%

¿Usted o algún miembro de su hogar ha 

recibido algún tipo de asistencia del 

gobierno…?
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36% 38% 37% 39%

31%

84%

72%

80%

89% 88%

4%

12%

5% 3% 2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Total
(B:258)

ABC1 C2 C3 D/E

Bono o ayuda en dinero Caja de mercadería Otra ayuda



EVALUACIÓN DE LA ASISTENCIA
¿Usted diría que los beneficios que ha recibido son suficientes o insuficientes para las necesidades de su

hogar en esta crisis?

38%
63% 43% 34% 31%

62%
37%

57% 66% 69%

Total ABC1 C2 C3 D/E

Suficiente

Insuficiente

CAJA DE 

MERCADERÍA

26% 24%
35% 33%

10%

74% 76%
65% 67%

90%

Total ABC1 C2 C3 D/E

Suficiente

Insuficiente
BONO O AYUDA EN 

DINERO

B: 215 casos

B: 94 casos
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SALIDA DEL HOGAR EN LOS ÚLTIMOS 7 DÍAS 
POR RAZONES DE TRABAJO
Pensando en sus necesidades laborales, y en el contexto de la actual cuarentena, ¿ha salido

de su casa para trabajar en los últimos 7 días? Base: Total muestra

Sí
34%

No
66%

34% 33%

44%

29%

13%

42%

26% 25%
28%

43%
40%

Total 18-29 30-49 50-65 66++ Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D/E

% Sí
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SALIDA DEL HOGAR POR OTRAS RAZONES
Y ¿en cuáles de estas otras situaciones ha salido usted de su casa en los últimos 7 días? Marque todas

las que corresponden
Base: Total muestra

81%

43%

26%

24%

9%

3%

1%

0%

8%

12%

Comprar alimentos o insumos básicos

Comprar remedios en la farmacia

Hacer trámites personales (ir al banco, pago de
cuentas u otros similares)

Hacer trámites médicos o ir a consultas médicas

Asistir o ayudar personas mayores

Visitar a familiares

Cumplir con compromisos sociales

Visitar amigos

Otras razones

No he salido por ninguna razón

88% HA 
SALIDO 
LA 
ÚLTIMA 
SEMANA
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RAZÓN DE SALIDA SEGÚN GRUPO SOCIOECONÓMICO
Y ¿en cuáles de estas otras situaciones ha salido usted de su casa en los últimos 7 días? Marque todas

las que corresponden
Base: Total muestra

81% 80% 81% 81% 84%

Total ABC1 C2 C3 D/E

Comprar alimentos o insumos básicos

43%
52% 45% 43%

30%

Total ABC1 C2 C3 D/E

Comprar remedios en la farmacia
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Y ¿en cuáles de estas otras situaciones ha salido usted de su casa en los últimos 7 días? Marque todas

las que corresponden
Base: Total muestra

Hacer trámites personales

No ha salido por ninguna razón

26% 20% 25%
33%

23%

Total ABC1 C2 C3 D/E

12% 13% 16% 11% 5%

Total ABC1 C2 C3 D/E
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USOS DE MEDIOS DE TRANSPORTE
En general, pensando en todas las veces que le ha tocado salir en sus distintas actividades, ¿cuál

ha sido el medio de transporte principal que ha usado para movilizarse? Base: Sólo quienes han salido de

cada la última semana (720 casos)

En 
vehículo 

propio

35%

Transport

e público

32%

A pie

29%

Otro

4%

35%
47%

29% 33%
42% 45% 42% 37%

15%

32%
16%

33%
41%

31% 19% 28% 39%

44%

29% 34% 34%
22% 21%

31%
30% 21%

34%

4% 3% 3% 4% 6% 5%
1% 4% 7%

Total Oriente Sur Norte Poniente ABC1 C2 C3 D/E

En vehículo propio Transporte público A pie Otro
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SOLICITUD DE PERMISOS PARA SALIR
Considerando todas las veces que ha salido de su hogar en la última semana, ¿ha pedido usted un

permiso en comisaría virtual o cuenta con autorización para salir? Base: Sólo quienes han salido de cada la

última semana (720 casos)

80%

14%

3%
3%

Todas las veces

La mayoría de las veces

Algunas veces

Nunca
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PERCEPCIÓN DEL CUMPLIMIENTO DE LAS RESTRICCIONES 
EN EL ENTORNO CERCANO
Pensando en el entorno más próximo a su casa y en relación a la cuarentena, Usted cree

que sus vecinos…
Base: Total muestra

37%
52%

11% 37% 31%
42%

27%
41% 36% 43%

52% 55%
49%

54%

50% 57% 45%

11% 14% 9%
20%

9% 8% 12%

Total Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D/E

Salen frecuentemente en cuarentena Salen esporádicamente en cuarentena No salen
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PERCEPCIÓN DE LAS RAZONES DE SALIDA DE LOS 
VECINOS
Y ¿cuál diría usted que ha sido la razón principal por las que sus vecinos no han cumplido la

cuarentena?
Base: Sólo quienes señalan que sus vecinos han salido en cuarentena (699 casos)

47%

31%

22%
Porque necesitan trabajar y
llevar ingresos a sus casas

Salen lo necesario para hacer
compras y trámites básicos

Porque son poco responsables y
no entienden la importancia de la
cuarentena
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47%

34%

41%

56%
59%

31%

42%

35%

22%
25%

22%
24% 24%

22%

16%

Total ABC1 C2 C3 D/E

PERCEPCIÓN DE LAS RAZONES DE SALIDA DE LOS 
VECINOS
Y ¿cuál diría usted que ha sido la razón principal por las que sus vecinos no han cumplido la

cuarentena?
Base: Sólo quienes señalan que sus vecinos han salido en cuarentena (699 casos)

Porque necesitan trabajar y llevar ingresos a sus casas

Salen lo necesario para hacer compras y trámites básicos

Porque son poco responsables y no entienden la importancia de la cuarentena
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MEDIDA PRIORITARIA PARA EVITAR LA MOVILIDAD
¿Cuál de las siguientes medidas considera usted que sería la más efectiva para que sus vecinos pudieran

cumplir las medidas de confinamiento en sus hogares? Base: Sólo quienes señalan que sus vecinos han salido en

cuarentena (699 casos)

45%

21%

16%

14%

4%

Que en cada hogar se recibiera un ingreso
monetario para no trabajar

Ayudar con la suspensión del pago de
cuentas

Entregar alimentos en sus hogares

Que se haga una campaña comunicacional
para que las personas entiendan la

gravedad de la situación

Ninguna
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PREFERENCIA DE MEDIDAS ANTICONTAGIO Y DE 
REACTIVACIÓN ECONÓMICA
¿Qué medidas considera usted que se deben privilegiar actualmente?
Base: Total muestra

80%

12%

8%

Medidas que contengan los
contagios, a pesar de que disminuya
la actividad económica

Medidas que mantengan un buen
nivel de actividad económica, a
pesar de que aumenten los
contagios

No sabe
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SOBRE LA ALIANZA IPSOS-ESPACIO 
PÚBLICO

▪ Espacio Público es un centro de estudios independiente, que tiene como objetivo 

contribuir a mejorar el debate, diseño y ejecución de políticas públicas, con el fin de 

desarrollar mejores oportunidades para todas y todos. 

▪ Ipsos es una empresa de Investigación de Mercados y Opinión Pública presente en más 

de 80 países y líder de investigación del sector público en Chile.

▪ En este contexto, ambas instituciones desarrollan una alianza para investigar cómo las 

personas conciben la ciudadanía y su disposición hacia conductas de colaboración. La 

alianza se materializa en una encuesta anual realizada en el mes de octubre de cada año 

y en mediciones coyunturales de opinión pública, en temas de interés general. 

32



PRINCIPALES 
RESULTADOS

LA CUARENTENA SE VIVE DESIGUALMENTE

El 72% de las personas del nivel socioeconómico D/E señala que sus ingresos han 

disminuido mucho, y el 60% que ha debido cambiar de trabajo o actividad económica por la 

pandemia.

Niveles socioeconómicos más bajos tienen obligaciones que les impiden cumplir con el 

confinamiento. Sólo el 15% de los C3 y 13% de los D/E han podido trabajar desde sus casas 

desde el inicio de la cuarentena. Mientras en el 51% de hogares ABC1 ninguna persona ha 

debido salir a trabajar en la últ ima semana, en los D/E es sólo el 28%. 

La movil idad de los niveles socioeconómicos más bajos es proporcionalmente más alta en 

transporte público y caminando, a diferencia del nivel socioeconómico más alto en el que 

predomina el uso de auto particular.
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ALTO IMPACTO EN LA ACTIVIDAD LABORAL DE CHILENAS Y CHILENOS

• 77% de los encuestados señala que su ingreso ha disminuido un poco o mucho.

• El 42% de la población ha debido cambiar de actividad laboral o trabajo por la crisis sanitaria.

LA POLÍTICA PÚBLICA NO ES CONCORDANTE CON EL IMPACTO ECONÓMICO DE LA CRISIS 

SANITARIA

• Sólo el 57% de los hogares D/E ha recibido algún tipo de ayuda de municipalidades o del gobierno central. 

Este mismo grupo es el que, comparativamente, menos reporta haber recibido un bono o ayuda monetaria. 

Además, existe una clara preferencia de la población por medidas de transferencias monetarias por sobre la 

entrega de alimentos.

• El 94% de las personas que han salido de su casa en la última semana lo ha hecho cumpliendo la norma 

casi siempre, un 80% la cumple siempre. Esto permite cuestionar la eficiencia del diseño de permisos en la 

aplicación de medidas de confinamiento.

PRINCIPALES 
RESULTADOS
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PERFIL LABORAL ANTES Y DESPUÉS DE 
CUARENTENA

ANTES DE CUARENTENA
D

E
S

P
U

É
S

 D
E

 

C
U

A
R

E
N

T
E

N
A

¿Cómo describiría su actividad laboral…? Base: Personas que trabajan actualmente (544 casos)

Completamente 

ejecutada fuera de 

mi casa

Trabajaba algunas 

horas en mi casa, 

pero también 

necesitaba salir

Trabajaba todo el tiempo 

desde mi casa

A pesar de la cuarentena, he 

tenido que salir a trabajar de 

manera normal
38% 11% 3%

Trabajo algunas horas desde mi 

casa, pero debo salir algunas 

veces
14% 47% 7%

He trabajado todo el tiempo 

desde mi casa
27% 26% 73%

He tenido que quedarme en mi 

casa sin poder trabajar
22% 16% 18%

100% 100% 100%
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Incluyéndose a usted ¿Cuántas personas conforman el grupo familiar con el que usted vive?
Base: Total muestra

6% 10% 6% 8%
2%

10%
5% 5% 5%

19%

26%

19% 20%

14%

32%

18% 14% 13%

22%

21%

23% 22%

20%

22%

22%
21% 22%

24%

28%

24% 20%

28%

23%

26%
26% 21%

29%
14%

29% 31% 36%

13%

29% 33% 38%

Total Oriente Sur Norte Poniente ABC1 C2 C3 D/E

5 o más

4 personas

3 personas

2 personas

1 persona

TOTAL PERSONAS EN GRUPO FAMILIAR

Promedio 3,8 3,2 3,9 3,7 4,1 3,0 3,8 4,0 4,1
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Y ¿Cuántas personas de ese grupo familiar han tenido que salir a trabajar la última semana a pesar de 

estar en cuarentena? Ingrese 0 si nadie ha debido salir por trabajo. Base: Total muestra

41%

57%

39% 36% 38%
51% 47%

35%
28%

39%

35%

40%
39%

42%

37%
36%

42%
45%

20%
8%

21% 25% 19%
12% 17%

24% 27%

Total Oriente Sur Norte Poniente ABC1 C2 C3 D/E

2 o más

1 persona

Ninguna

Valor significativamente mayor a nivel de confianza del 95%.

Promedio 0,9 0,5 0,9 1,0 0,9 0,6 0,8 1,0 1,0

TOTAL PERSONAS QUE SALIERON A TRABAJAR EN GRUPO 
FAMILIAR
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PREFERENCIA DE MEDIDAS 
ANTICONTAGIO Y DE REACTIVACIÓN ECONÓMICA
¿Qué medidas considera usted que se deben privilegiar actualmente? Base: Total muestra

Total Oriente Sur Norte Poniente Trabaja
No 

Trabaja
18-29 30-49 50-65 66++ Hombre Mujer ABC1 C2 C3 D/E

Medidas que 

contengan los 

contagios, a pesar 

de que disminuya la 

actividad económica

80% 80% 81% 80% 80% 82% 78% 75% 82% 80% 87% 77% 83% 83% 82% 83% 72%

Medidas que 

mantengan un buen 

nivel de actividad 

económica, a pesar 

de que aumenten 

los contagios

12% 17% 12% 11% 11% 13% 12% 18% 12% 11% 6% 16% 9% 13% 12% 11% 13%

No sabe 7% 4% 7% 9% 9% 6% 11% 7% 6% 9% 7% 6% 9% 4% 6% 6% 15%

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos
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¿Más información? Info.ipsos@ipsos.com



CONTACTOS DE 
PRENSA

Ipsos

Carolina Suez

Directora de 

Comunicaciones

+56 9 77533820

Carolina.suez@ipsos.com

Espacio Público

Carolina Mosso

Directora de 

Comunicaciones

+56 9 91446316

carolina.mosso@espaciopub

lico.cl

Francisca Arancibia

Periodista

+56 9 85345926

francisca.arancibia@espaciopu

blico.cl


